



林大輝中學

LAM TAI FAI COLLEGE

家長教師會會訊

2015至2016年度 第1期

地址：沙田銀城街25號 電話：2786 1990 傳真：2786 9617 網址：<http://www.ltfc.edu.hk/PTA/> 電郵：pta@ltfc.edu.hk



主席感言

從2014年底在家教會執委會互選會議被推選為主席到現在一年有餘，任期已經過半，是一個總結過去，展望將來的好時機。年內除了繼續舉辦以往歷屆原有的各式活動之外，適逢本校

創校十周年，家教會理所當然為多項慶祝活動作支援。另外家教會因應實際需要而提出了一些對會章及附件的修訂，主要是在於精簡委員的人數和將家長校董及家校會主席兩者合而為一，目的在於提升行政效率，使家教會的運作更為暢順。

以下是過去年餘家教會工作的重點：

1. 執行委員會

在2014-2015年度共召開了七次執委會，委員平均出席率達八成以上。各家長委員能在百忙中仍然抽空列席，實在非常感激。

2. 家校活動

在開學前的新生適應周、各級的家長晚會、以及在學校的資訊日，宣傳及推廣家教會的活動。另外亦因應家長的意見而舉辦了兩次以升學和就業為主題的講座，有興趣的家長可以在家教會的網頁觀看最近一次講座提供的資料。

3. 親子活動

於一月底舉行了一年一度的親子師生大旅行，另外兩次周末茶聚康體親子活動，透過不同形式的活動，以增進親子關係，又可以與老師親切交流，了解孩子的學校生活。今年學期初亦聯同中一各科家課簡介會之便舉辦了另一次周末茶聚，幫助新同學和家長適應升上中學後的轉變。另外今年畢業禮上亦如往年一樣，組織了由學生送花給父母的環節，當日適逢母親節，令送花的場面更加溫馨感人。

4. 節日活動

承襲過往的優良傳統，學年初舉辦敬師日，藉敬送水

果感謝老師們的辛勞。為了加深同學對傳統節日的認識，於各大節日舉辦應節的活動：端午節有包粽活動，中秋節有冰皮月餅製作、農曆新年有年糕製作及慈善攤位遊戲、元宵湯丸等等，都非常受家長及同學們的歡迎。

5. 家長義工

在組織各項活動時，除了老師及家長委員的協調外，更需要一班無私奉獻的家長義工的支持，才能將活動順利完成。家長義工每逢星期一、三、五午膳時間均會到家教會資源室當值，讓同學們可以借用各式各樣的棋類及鼓勵同學取閱圖書。同時要感謝校方的支持，購買了大量的烹飪書籍，讓家長義工借閱。各位家長義務工作的時數亦會在資源室內公佈，增加透明度。我們極之歡迎所有家長參與這個義工的家庭，支援家教會的工作。

6. 其他事項

在2014-2015年度我們出版了兩期會訊，好讓大家知悉我們的工作，並藉此宣傳各項活動，為校園生活留一些記錄。在執委會下設立的膳食小組，不時與飯堂供應商協議提高服務水準，確保食品合乎營養及衛生。另外提出建議修訂會章及附件，以提升行政效率，詳情刊於家校教會網頁。

7. 結語

家教會的目的就是作為各位家長和學校的橋樑，並且促進和改善學生的福利事宜。我們舉辦的活動實有賴各位家長的支持，你們的參與就是對我們最大的鼓勵。同時亦需要感謝校監、各位校董、黃校長和各位老師的鼎力支持及給予的專業意見，而我更需要感謝的就是一班無私奉獻的家長委員和家長義工，你們的協助和支持，令各項活動得以順利進行、精彩地完成。展望來年，希望大家繼續支持我們的活動，多給一些意見，使我們的活動更加切合大家的需要。

莊陳鋒主席



校長的話

家校合作 破舊立新

猴年剛開始，在此祝各位家長身體健康，家庭生活美滿，子女孝順發奮，學業成績優異！

林大輝中學的教育發展目標是提供全人教育，擴闊同學的視野及開展他們的眼界。我十分相信每一位同學均具有其獨特而可發展的潛能，一所好的學校最重要是為同學提供一個安心、愉快及具挑戰的學習環境，令同學學習如何自行做好決定，主動承擔自己的責任，樂於接受任何挑戰，以及能承受失敗。而一位好的老師，就是可以令每一位同學的潛能都可以發揮出來，加以栽培。

傳統中國主流文化思想是儒家學說，尊師重道深入民心。在家校合作方面，以往大部分家長都會跟隨老師的要求，教導子女全面配合，因而對老師的教學及品德要求亦會相應提高。今天差不多所有學校都有家長教師會，全面鼓勵家校合作，直接落實校本管理。事實上，有很多極成功的家校合作事例，但雙方在日常合作可能產生的問題，也值得大家關注。家校是否能合作，其實可見於平時之學校及家庭生活細節。舉例說如家長在子女面前高談闐論某教師的不是，其實會在不知不覺中削弱了教師在學校指導同學的公信力，最終只會影響了雙方學與教的質素。家長若為保證學校提供優質教育，可以持續發揮監察作用，留意學校各方面的漏洞，向校方作出提點或建議，共同攜手改進學校所提供之服務。在另一方面，老師如堅守以往觀念，認為教師權威至高無上，肯定會很難跟隨現今教育趨勢及家長同學們的訴求。反而應要調整心態，虛心接受監察才是同學之福。家校合作能推行成功，會成為學校教育發展的助力，反之就會變成同學成長學習的阻力。

同學在成長階段，經歷失敗比經歷成功重要，因為人生不可能永遠一帆風順，如同學未輸過，不曾跌倒，便不會懂得面對逆境。同學成長要給予三大要



素，分別是空間、成長和機會。曾記得前學校社工謝姑娘及前家教會主席丘女士都分別先後以蝴蝶破蛹的故事，勸喻家長協助子女成長須按照農業法則，不是說盲目瘋狂地多澆水或多施肥，子女便會迅速成長，家長必須給予空間讓他們自然成長，等待機會讓同學發展他們的潛能。家長期望子女有個人特色，在家中容許他們有自己的生活模式，發展小我個性，是十分正常的做法。但學校是一個學習群體生活、着重大我紀律的地方，要教導同學應尊重學校的教育及道德準則，若家長要求學校容許同學有自己的個人準則和做法，會令同學心理及德育發展失去平衡，可能帶來大家都不願見到的後果！

學校每年中一入學面試都特設與家長及同學一同面談環節，目的是了解家長如何管教子女及看待學校，期望找出在教育理念上志同道合的家長。因為家長的配合對學校辦學非常重要，希望日後與各家長有更多溝通、交流的機會，謝謝！

黃廣威校長



敬 師 日



家长執委苗延平女士派送水果給陳冠陶老師!



九月十日是一年一度的敬師日，又名教師節。為答謝老師一年來的付出，本會於當天進行了敬師日活動，家長義工於早上便回校準備生果包，並親手致送給黃校長、吳副校長、黃副校長、李助理校長及一眾老師，令校園倍添溫馨氣氛。

老師們收到家長送來的心意也非常開心。謝謝啊！



家長執委、家長義工和教師執委出發派禮物前，先跟校長和副校長來張合照。



苗延平女士也跟黃副校長來張合照吧！



「謝謝你，鄭琪琦老師！」陳杏儀女士說。

節慶活動之冰皮月餅工作坊



老師們也來湊熱鬧，多開心。



午膳時間，同學們也來參與，看他們多認真呢！



看看我們的製作成果，好成功啊！

每逢中秋佳節，本會必定舉行月餅工作坊，藉此向家長和學生宣揚中國傳統文化的特色。本會於九月廿四日便舉辦了冰皮月餅工作坊。當日，有10多位家長義工於上午便回到學校飯堂製作月餅，款式多樣化，分別有紅豆、綠豆、咖啡和芝麻四款餡料。

當日的工作坊共分三個時段舉行，結果吸引了大批家長、老師和學生參加，氣氛一片熱鬧。親手製造的冰皮月餅不單選料較健康，還可加入愛心和祝福送給親友呢！當日大家製作了二百多個冰皮月餅，除送贈予校長、教職員及工友外，其餘的都可由製作者帶回家中，與親朋好友分享，令中秋佳節變得更溫馨窩心。



「這樣放就對了」陳杏儀女士說。



家長義工細心地指導同學如何把餡料包好。



沙田區傑出家庭義工嘉許

本會義工執委陳杏儀女士於本學年獲黃廣威校長提名，得到2015年度「沙田區傑出家庭義工」的嘉許獎。陳女士自2012年開始為本校家教會執委，一直擔任康樂及福利工作，積極參與家長教育活動，更能融洽地與其他執委老師及家長合作推行家教會活動。

沙田區「綠絲帶」愛·我們這一家Like & Share



陳女士與其他得獎者和頒獎嘉賓合照。



陳女士出席沙田區「綠絲帶」活動並接受嘉許。

陳女士在校的服務時數至今已累積至313.5小時，為服務時數最高的家長義工，故獲本校極力推薦參加是次嘉許活動。

周末聚之內地、台灣及海外升學講座



社工陳衍宗先生在詳細講解。

為協助家長了解更多外地升學的資料，本會於十一月十四日（星期六）邀請了學友社學生輔導中心的註冊社工陳衍宗先生，到本校為家長講解中國內地及台灣和海外各大院校的升學要求和申請方法。

講座當日，約有40多位家長和同學出席，經過陳先生一個半小時的詳盡講解後，在最後問答環節，家長也積極提問。例如：為何要選擇內地或臺灣升學？如何報名？有沒有填選策略？學歷認受嗎？到內地及台灣升學所需多少費用等等。透過是次講座，希望家長和同學在決定到外地升學前，先作多方面考慮，搜集足夠的資料，才作出決定。



參加者細心聆聽社工的講解。



陳先生提醒家長和同學在決定到外地升學前要作多方面的考慮。

織頸巾送暖活動



黃麗貞老師跟護老院的工作人員合照。

本會繼去年集合家長義工的力量編織圍巾送贈長者，今年再度舉辦「寒冬送暖」活動，持續為善最樂的精神。6位家長義工，1位老師及2位學生代表於十二月廿八日下午前往位於威爾斯親王醫院的沙田瑞安護老中心派發禮物及圍巾，各人分成四組前往1至4字樓向每位長者分發親手包裝的禮物袋，而家長義工編織的31條圍巾就交由院社代表送給有需要的長者，期望為他們增添溫暖。



寒冬送暖，參與這樣有意義的活動大家也特別開心。

年度會員大會暨親子旅行

今年的年度會員大會就定於一月廿三日舉行，為了增強家校溝通，本會當日也同時舉行家長教師會親子師生旅行聯誼日。

當日早上，在百多位家長、教師會員的見證下，我們順利通過了第四屆莊陳鋒主席的2014-15年度會務報告、第四屆司庫杜景如女士的2014-15年度財務報告以及修章建議。接著由家長執委陳杏儀女士為我們致送由教育局家庭與學校合作事宜委員會舉辦的「家長也敬師運動」的敬師感謝狀給各老師，並由負責學術的教師執委謝國豪老師代領。

完成會員大會後，大家於約九時乘坐旅遊巴出發到第一站淺水灣 3D 藝術館。該館打造原創立體繪畫及數碼作品，讓我們成為藝術的一部分，是一個很奇妙的藝術體驗。參觀後，大家到旺角韓舍午膳，享受無煙韓式燒烤自助餐。午餐後我們繼續行程，參觀饒宗頤文化館，本為荔枝角醫院，現活化為文化館，是對國學大師饒宗頤的尊崇，繼而是參觀美荷樓生活館，了解深水埗區昔日的社區歷史。一連串的豐富行程後，大家便帶著依依不捨的心情回校解散。

家长执委陈杏仪女士为我们致送敬师感谢状给各老师，并由谢国豪老师代领。



大家以举手形式通过2014-15年度会务及财务报告。



‘韓燒好吃啊！’
家長和同學都說。



在3D 藝術館內，同學都投入地扮演不同角色拍照。



今次家教會的旅行，大家都不禁給一個‘like’。

2015-2016 年度上半年財政報告

(2015年7月15日 - 2015年12月31日)

收入 (\$)	
上年度結餘	46,834.34
會費收入 (505人× \$50)	25,250.00
教育局 - 家校合作活動計劃資助津貼 2015-2016	15,129.00
總收入	87,213.34
支出 (\$)	
2014-2015第二期會訊 - 設計及印刷費	5,500.00
敬師日 - 購買生果	1,500.00
周末茶聚 - 購買小食及飲品	232.20
家長教師會會員咁	179.80
冰皮月餅工作坊 - 購買物料	1,286.90
購買資源室用品	457.20
查冊費用	200.00
學友社升學講座: 講者費	2,250.00
學友社升學講座: 購買小食及飲品	625.60
愛心送暖探訪老人院活動 - 購買禮物	849.70
總支出	13,081.40
結餘	74,131.94

下學期活動預告

3月19日	親子師生運動同樂日暨周末茶聚
4月	周末茶聚
5月28日	畢業典禮獻花謝親恩
5月31日至6月1日	粽子賀端陽

